



Kleine Anfrage Antwort

KA/398/XXI

| | | |
|----------------------------|--------------|------------|
| Fragesteller: | Eingang: | 17.12.2024 |
| Reichenbach, Marina | Weitergabe: | 20.12.2024 |
| Fraktion der SPD | Fälligkeit: | 24.01.2025 |
| Antwort von: | Beantwortet: | 24.01.2025 |
| BzBm/Fin | Erledigt: | 24.01.2025 |

Neuer Sachstand der ehemaligen Schön-wie-wir-Lastenräder

Fragestellung der Bezirksverordneten:

1. Wie werden die bezirkseigenen Lastenräder aktuell (alle ehemals durch Schön-wie-wir angeschafften Lastenräder) eingesetzt?
2. Werden die Lastenräder nach Auslaufen der Kampagne Schön-wie-wir bzw. nach der Überführung in die Null-Müll-Kampagne des Bezirks ein neues Logo bzw. neues äußeres Erscheinungsbild bekommen?
3. Wie genau kann ein/e Bürger/in sich für den Transport von Sperrmüll ein solches Lastenrad leihen?
4. Wie wird auf das Angebot des Leihens zwecks Transport von Sperrmüll aufmerksam gemacht?
5. Wie sind die Lastenräder aktuell versichert und welche Kosten entstehen dadurch?
6. Wie sind die Lastenräder untergebracht und wird sichergestellt, dass die Räder bei Frost geschützt sind?

Antwort des Bezirksamtes:

Sehr geehrter Herr Vorsteher,
sehr geehrte Damen und Herren,
sehr geehrte Frau Reichenbach,

das Bezirksamt beantwortet Ihre Kleine Anfrage wie folgt:

Zu 1.:

Im Rahmen von „Null Müll Neukölln“ gibt es sechs bezirkseigene Lastenräder, die aus dem Bestand von „Schön Wie Wir“ übernommen wurden. Drei der sechs Lastenräder sind Dauerleihgaben an den Mitmachladen, ein Stadtteilbüro und die Initiative foodsharing. Drei bezirkseigene Lastenräder werden vom Träger von „Null Müll Neukölln“, insbesondere von den Kiezhausmeisterinnen, genutzt. Diese werden den Bürger*innen vereinzelt für kurze Transportstrecken während der Tausch- und Sperrmüllmärkte angeboten.

Zu 2.:

Bei den von NMNK eingesetzten Lastenrädern ist ein Lastenrad bereits mit dem Logo versehen. Das Lastenrad mit dem SWW-Logo ist in Reparatur und wird voraussichtlich in den Farben von NMNK umlackiert. Ein Kostenvoranschlag steht noch aus. Ein weiteres Rad bietet keine entsprechende Logofläche an. Für die anderen Räder gibt es Überlegungen, diesen ein neues Erscheinungsbild mit dem Logo von NMNK zu geben.

Zu 3. und 4.:

Eine Ausleihe auf Anfrage findet nicht mehr statt. Siehe Anfrage KA/259/XXI.

Zu 5.:

Die sechs Lastenräder sind über die Agentur NEW Standards.Studio GmbH versichert, die „Null Müll Neukölln“ durchführt. Die Kosten belaufen sich auf ca. 1.100 Euro pro Jahr.

Zu 6.:

Die von NMNK genutzten Lastenräder sind in einer Garage des Bezirksamtes in der Roland-Krüger-Straße untergebracht. Die in der Dauerleihgabe befindlichen Lastenfahrräder sind auf Weisung geschützt unterzubringen.

Martin Hikel
Bezirksbürgermeister